

全市前三季度新农合运行平稳

□记者 宋馨

本报讯 前三季度，全市新农合工作成效明显，总体运行平稳。全市参合人数 972.3388 万人，参合率 99.4%，高于全省参合率 1.75 个百分点，筹集新农合基金 28.2 亿元，其中大病统筹基金 20.4 亿元。前三季度，全市累计补偿人

数 962.8 万人次，补偿费用 20.47 亿元。

据介绍，大病统筹基金支付率为 79.14%，预计全年支付率为 105.52%；统筹基金支出流向：乡级占 22%、县级占 39%、市级占 16%、省级及省外占 23%；住院病人流向：乡级占 42%、县级占 42%、市级占 9%、省级及省外占

7%；实际住院补偿比：为 57.08%，较去年同期增长 18.7 个百分点，高出全省平均水平近 3 个百分点；次均住院费用：为 4027 元，比去年同期增长 15.8%；住院率：为 7.03%，较去年同期增长 1.3 个百分点。

“我市参合率和住院实际补偿比高于全省平均水平。”据市

卫生局负责人介绍，9 月份，全省通报预测的 45 个基金崩盘县市中，没有周口市。从全市总体运行情况看，前三季度住院人数较去年同期增长较快，住院率高于往年平均水平，统筹基金支付率较高，将往年结余资金计算在内，我市各县市区均不存在透支风险。



捐献十元钱，既可献爱心又可免费体检

周口中山健康关爱基金正式成立

□记者 刘艳霞

本报讯 近日，在各级领导和社会各界的支持下，周口市大型健康专项基金——周口市慈善总会中山健康关爱基金正式成立。

据基金主办方周口慈善总会负责人介绍，该基金是周口市慈善总会又一项重要的健康专项基金。基金将面向周口地区的弱势就医群体尤其是男科、妇科、不孕不育等重症病人提供医疗健康援助，缓解他们“看病难、看病贵”的压力，树立他们健康生活的理念，并由此感召更多的社会力量共同参与到公益事业中来，让慈善真正造福于周口百姓。

该基金管委会委员在基金启动仪式现场告诉记者，基金在做好健康救助的同时，将提取 10% 金额用于健康专项救助以外的慈善爱心救助活动，延伸基金救助覆盖面，让

更多的人得到基金的帮助。

该基金是由周口市慈善总会与周口中山医院共同发起成立，对于周口市慈善总会选择周口中山医院作为共同发起单位的原因，周口慈善总会负责人说，周口中山医院自创院至今 8 年来，积极履行社会责任、全力支持公益事业，先后开展形式多样的义诊、助老助残、扶贫救灾等活动，这些公益行动深受各界一致的欢迎与肯定。

记者获悉，为了确保基金的透明运作，基金管委会将定期对募集的资金、接受的捐赠以及每笔基金使用的去向向登记管理机关报告、向社会公布，在基金网站公示，最大限度地接受社会的查询、监督。另外，基金还聘任原政府单位人员担任基金监督官，强化资金的监管力度，使基金价值发挥最大化作用，切实用在最需要援助的人身上。

慎防心脑血管疾病

据了解，秋季之所以会引发心脑血管疾病，主要由于天气变凉，皮肤和皮下组织血管收缩，周围血管阻力增大，导致血压升高。寒冷还能使血液纤维蛋白浓度增加，引起血液黏稠，导致血栓形成。寒冷还会引起冠状动脉痉挛，直接影响心脏血液供应，诱发心绞痛或心肌梗死。同时，秋天温差变化大，容易感冒并引发呼吸道感染，从而诱发、加重心血管疾病。秋风落叶，凄风冷雨，使老年人易产生垂暮之感，诱发消极情绪，严重者，终日郁郁寡欢、少语懒言，很容易患上抑郁症。另外，天气变凉后，人们食欲增加，如不加控制也容易引起体重超标，危及心脏健康。心脑血管疾病中较严重的是心功能不全，秋季昼夜温差较大，身体的血管收缩和舒张变化较大，血压容易波动，正是心功能不全的主要诱因之一。节日期间，市民们一定要管好自己的嘴，切不可暴饮暴食、烟酒过度。尤其是糖尿病患者，饮食

要清淡有节制，保持热量与糖分的摄入至关重要；保持情绪平稳，少做打牌、搓麻将、看比赛等易引起激动的事。另外，还要保持充足的休息与睡眠，避免疲劳，适量活动，年轻人尤其注意不宜长时间上网、开车等。

那么，该如何做好对冠心病的早防早治呢？医学上对未患病或疾病的高危人群进行预防称之为“一级预防”。而“二级预防”是指对已发生了冠心病的患者进行随访、观察、治疗，目的是改善症状，防止病情加重和突然情况的发生。在冠心病的二级预防中，防抗血栓形成是关键，坚持服用抗凝药物，如阿司匹林肠溶缓释片（阿司匹林）等，可预防血栓的形成。而新华制药的阿司匹林肠溶缓释片（阿司匹林）已经为广大患者朋友所接受和认同。它稳定的疗效和独特的“肠溶缓释”技术，在有效预防心脑血管疾病的同时保护肠胃黏膜，避免阿司匹林对胃黏膜的直接损害，避免胃溃疡、胃出血。与普通阿司匹林肠溶片相比，阿司匹林肠溶缓释片（阿司匹林）能够在小肠上段缓慢释放，避免了普通肠溶片长期服用易在肠道上段局部药物浓度过大容易引起化学性肠炎的不足。使患者们在预防疾病的同时也不被药物副作用影响肠胃功能，可以说是广大中老年朋友的益友。因此，阿司匹林在发挥心脑血管疾病的预防作用的同时，实现了对于胃和小肠的双重保护。

(健健)

冠状动脉疾病检测方法取得新突破



记者从日前举行的第 23 届长城国际心脏病学会议上了解到，一项可以显示冠状动脉内的血流堵塞严重程度并帮助医生识别导致患者缺血的病变以及是否需要支架治疗的新研究成果血流储备分数 (FFR) 测量已经面世，并应用于中国心脏介入治疗领域的临床应用。

研究表明，使用血流储备分数测量技术，用于确定冠状动脉内狭窄的血流动力学改变程度，使稳定性冠心病患者因为紧急血运重建而再次入院的相对风险下

降了 86%。这一研究结果已于今年 8 月发表于世界权威的《新英格兰医学杂志》。

冠状动脉疾病，又名冠心病，是一种最为常见的影响全球数百万人群的心脏疾病。它是由于斑块引起动脉变窄或阻塞造成的，它会限制血流量并降低到达心脏的氧气量。

北京大学第一医院心内科及心脏中心主任、中华医学学会心血管介入治疗培训中心主任霍勇教授表示，“这一最新研究成果意义重大，相信这一技术应成为国内治疗冠状动脉疾病和冠脉缺血病变的诊断标准。”



■一周 120 报告

数据来源：市 120 急救指挥中心
采集时间：2012 年 10 月 26 日~

2012 年 11 月 1 日

出诊原因	人次
交通事故外伤	63
其他内科系统疾病	52
其他类别外伤	38
酒精中毒	14
心血管系统疾病	12
脑血管系统疾病	10
妇、产科	7
药物中毒	4
食物中毒	2
其他	1
儿科	1
CO 中毒	1

一周提示：本周 120 急救共接诊 204 人次。防寒措施：一般家庭居室，室温宜保持在 15℃~20℃。在低温环境中，要配备好防寒的服装、帽、鞋、手套等。服装、鞋、手套等应避免潮湿，保持干燥。手脚部位不可过紧，以免影响到末梢血液循环而引起冻疮、冻伤等。凡是有高血压、心血管系统疾病和肝胆病、胃酸过多者，以及胃肠功能障碍、肾功能减退、体质虚弱而常感冒者，都应避免在低温环境下工作，50 岁以上的人也不宜从事低温环境下的工作。

(见习记者：王凯 信息提供：耿清华)

■一周 病情报告

样本采集地：市中医院
采集时间：2012 年 10 月 26 日~

2012 年 11 月 1 日

科别	门诊接诊总量(人次)
儿科	627
皮肤科	470
肝病科	458
妇科	442
脑病科	370
心肺科	354

温馨提示：雾气看似温和，里面却含有各种酸、碱、盐、胺、酚、尘埃、病原微生物等有害物质，其含量是普通大气水滴的几十倍，对人体健康构成巨大威胁。大雾对呼吸系统影响最大，可以引起急性上呼吸道感染、急性气管炎、支气管炎、肺炎、哮喘发作等疾病。由于儿童的抵抗力较弱，专家建议儿童饮食要注意清淡，少食刺激性食物，多吃些豆腐、牛奶等食品，必要时要补充维生素 D。

(见习记者：王凯 信息提供：姚娟)



TJK 天久康药业
HANJIUKANG YAOJI YE
致力医药健康领域 40 年
更专心·更健康
为全区医疗机构与人民健康提供优质服务
地址：周口市人民路 244 号
电话：0394-8687602